



พท.พร้อม-แม่เหล็กชื่อ 'เจ้แดง' วางมือการเมืองแล้ว

สมชาย-หน้อยก็กั้น 'มาร์ค'สวนเทือกบิกตู ยันให้เกียรติประชาชน นายกฯลุยบูรณาการได้

'มาร์ค'สวน'บิกตู' ปมไม่
หนุนนายกฯคนนอก ยัน
พูดให้เกียรติประชาชน
เพื่อไทยเช็กชื่อคิกคัก
แกนนำ-สมาชิกแสดงตัว
พร้อม'เจ้แดง' □อ่านต่อหน้า 10

● 'เจ้แดง' □ ต่อจากหน้า 1

ชาวภา ขอวางมือ 'สมชาย-เจ้หน้อย' แทงกักนั่ง
หน.พรรคคนใหม่ 'ป้าเหนาะ' ฝัน'แม่' ได้กลับ
ไทยแน่ 20 แกนนำกักวันดีกอล์ฟ' สะสม
ทรัพย์' 18 เม.ย.ชาติไทยพัฒนาหนักใจคิง
สมาชิกคืนรัง 'บิกตู' ลุยปิดคานี เร่ง 5 โปรเจกต์
แผนพัฒนาจังหวัดชายแดนใต้ ย้ำเปล่าหาเสียง
เหน็บมีแต่พรรคการเมืองเดือคร้อนกำลัง 53/2560
ไว้นักศึกษาละเมิดสิทธิคนอื่นจนเคยตัว
'วิญญ์' ยันมิ.ย.กลายลือก 2-3 ข้อ บก.ปปป.

ชงป.ป.ช.ฟัน 12 อปท.ฮั่วประมุลรชยะ
'บิกตู' ลงพื้นที่ปิดคานี

เมื่อเวลา 07.00 น. วันที่ 4 เม.ย. ที่
ท่าอากาศยานทหาร 2 กองบิน 6 (บน.6) พล.อ.
ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและ
หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.)
พร้อมคณะ อาทิ พล.อ.ฉัตรชัย สาริกัลยะ รอง
นายกรัฐมนตรี พล.อ.อนุพงษ์ เผ่าจินดา รมว.
มหาดไทย นายกฤษฏา บุญราช รมว.เกษตร
และสหกรณ์ นายศิริ จิระพงษ์พันธ์ รมว.
พลังงาน นายสุวัจน์ วัชรธรรมะ รมว.ประจำ
สำนักนายกรัฐมนตรี พล.อ.ชัยชาญ ช้างมงคล
รมช.กลาโหม พล.อ.สุรเชษฐ์ ชัยวงศ์ รมช.
ศึกษาธิการ เดินทางลงพื้นที่จ.ปัตตานี

ต่อมาเวลา 09.45 น. ที่สนามกีฬากลาง
จังหวัดปัตตานี ต.รูสะมิแล อ.เมือง จ.ปัตตานี
พล.อ.ประยุทธ์ เป็นประธานพิธีเปิดงานชุมนุม
ลูกเสือจังหวัดชายแดนภาคใต้ ครั้งที่ 13 จัดขึ้น
วันที่ 3-7 เม.ย. โดยมีลูกเสือเข้าร่วมงานกว่า
4,000 คน ก่อนกล่าวเปิดงานและจุดพลุ ขณะที่
ลูกเสือทำพิธีเดินสวนสนาม จากนั้นพล.อ.
ประยุทธ์เดินพบปะลูกเสือแต่ละค่ายย่อย พร้อม



กล่าวว่า ทุกคนที่มานี้เป็นเพื่อนเราทั้งสิ้น วันหน้าทุกคนโตขึ้น หลายคนอาจรับราชการ หลายคนเป็นนายกฯ เป็นประธานาธิบดี รู้จักกันวันนี้เพื่อความสัมพันธ์ที่ดีในวันหน้า

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า การลงพื้นที่ครั้งนี้ นายกฯ ใช้รถยนต์โตโยต้า พอร์จูนเนอร์ ทะเบียน กจ 2984 ขณะที่การรักษาความปลอดภัยเป็นไปอย่างเข้มงวด ใช้กำลังเจ้าหน้าที่ทหารและตำรวจขึ้นประจำจุดดูแลตลอดเส้นทางปฏิบัติภารกิจ

ประชุมพัฒนาเศรษฐกิจ-สังคม

เวลา 11.00 น. ที่ศาลากลางจังหวัดปัตตานี ต.สะบารัง อ.เมือง พล.อ.ประยุทธ์ เป็นประธานการประชุมการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมพื้นที่ชายแดนภาคใต้ โดยมีผู้เข้าร่วมประชุม จากหน่วยงานความมั่นคง กอ.รมน.ภาค 4 ส่วนหน้า ประธานสภาอุตสาหกรรม เป็นต้น

พล.อ.ประยุทธ์กล่าวว่าก่อนประชุมว่า การลงพื้นที่ปัตตานี เพื่อมาตรวจเยี่ยมพบปะประชาชนและให้กำลังใจเจ้าหน้าที่ปฏิบัติงาน รวมทั้งติดตามความก้าวหน้า รับทราบปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินงานตามนโยบายรัฐบาล รัฐบาลให้ความสำคัญกับการพัฒนาพื้นที่ภาคใต้ชายแดน สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติ ให้ประชาชนอยู่ดีกินดี ลดความเหลื่อมล้ำ และเกิดความโปร่งใสและความสงบในพื้นที่ต่อไป

สำหรับการเสนอขอโครงการต่างๆ นั้น เพื่อให้เกิดผลโดยเร็วและดำเนินการได้ ให้เสนอแยกเป็นตอนเป็นช่วง แทนการเสนอในภาพใหญ่ และต้องรายงานการใช้งบประมาณอย่างละเอียด โปร่งใส สุจริต คำนึงถึงความต้องการ และผลประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก และขอให้ส่วนราชการต่างๆ ปรับเปลี่ยนวิธีคิดและวิธีดำเนินงานเพื่อให้เกิดผลสัมฤทธิ์ หากมีปัญหาอุปสรรคให้รีบแก้ไข และหาแนวทางใหม่ๆ ที่สร้างสรรค์เพื่อให้เกิดการพัฒนาชายแดนใต้เกิดผลสำเร็จอย่างเป็นรูปธรรมโดยเร็ว

เร่ง 5 แผนงานชายแดนใต้

สำหรับการประชุมครั้งนี้ ที่ประชุมเสนอโครงการสำคัญ ดังนี้ 1.ความก้าวหน้าการดำเนินงานขับเคลื่อน โครงการเมืองต้นแบบ “สามเหลี่ยม มั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน” โดยนายกฯ รับทราบความก้าวหน้าการดำเนินการขยายกำลังการผลิตปาล์มน้ำมัน และขอให้คำนึงถึงปริมาณการปลูกปาล์มให้สอดคล้องกับความต้องการ ให้เตรียมมาตรการรองรับราคาปาล์มด้วย

2.การบริหารจัดการด้านพลังงานใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้แก่ ส่งเสริมการใช้ไฟฟ้าชีวมวล และการส่งเสริมการผลิตไฟฟ้าโดยชุมชน นายกฯ ได้สั่งการให้เร่งรัดดำเนินโครงการให้เสร็จภายในปี เพื่อสร้างความมั่นคงด้านระบบไฟฟ้าในพื้นที่และพึ่งพาตนเองได้ เนื่องจากพื้นที่ภาคใต้ชายแดนเป็นแหล่งที่มีวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตรจำนวนมาก

3.ทำเทียบเรือปัตตานี/ท่าอากาศยานเบตง นายกฯให้กระทรวงคมนาคมเร่งรัดดำเนินการให้เสร็จตามกำหนดเพื่อสนับสนุนการพัฒนาเศรษฐกิจและสร้างความเจริญให้กับพื้นที่ 4.ด้านการท่องเที่ยว นายกฯสั่งการให้ขยายผลการท่องเที่ยวโดยชุมชน จะทำให้ประชาชนได้รับประโยชน์ด้านรายได้โดยตรง พัฒนาการท่องเที่ยวควบคู่กับการแปรรูปผลิตภัณฑ์ การเกษตรในพื้นที่แบบแพ็คเกจ สร้างสตอรี่เรื่องราวต่างๆ ให้น่าสนใจ กำหนดกลุ่มเป้าหมายเชื่อมโยงขยายสู่การท่องเที่ยวในกลุ่มพื้นที่ต่อไป

5.ผลการดำเนินงานยุทธศาสตร์การพัฒนาการศึกษาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ นายกฯเร่งรัดให้พัฒนาปฏิรูปการศึกษาในพื้นที่ เพื่อให้เยาวชนเข้าสู่ระบบการศึกษา การพัฒนาอาชีพ และเป็นแรงงานที่มีศักยภาพ พร้อมส่งเสริมให้เปิดการเรียนการสอนหลักสูตร 2 ภาษา รวมทั้งส่งเสริมให้มีโรงเรียนประจำในพื้นที่และทำให้ได้โดยเร็ว

เตือนข้าราชการอย่าทุจริต

พล.อ.ประยุทธ์ ให้สัมภาษณ์ถึงปัญหาการทุจริตว่า ขอชมเชยที่มีการแจ้งทุจริตเงินอุดหนุนคนไร้ที่พึ่งของกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์(พม.) เรามีการตรวจสอบอยู่แล้ว ถ้ามีพยานหลักฐานมา มันก็เร็วที่เข้ากระบวนการลงโทษทางวินัยและอาญาได้ และวันนี้รัฐบาลออกมาตรการป้องกันทุจริตเพิ่มมาอีก

ส่วนการทำโครงการต่างๆ ในภาคใต้ ถือเป็นพื้นที่ที่มีเรื่องความมั่นคง จึงเตือนข้าราชการทุกคนทุกภาคส่วน กอ.รมน. ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ต้องทำให้เกิดความโปร่งใส ไม่เช่นนั้นจะมีผลกระทบกับการทำงานของรัฐบาล และกระทบการแก้ปัญหาความมั่นคงไปด้วย ผู้สื่อข่าวถามว่ากองทัพภาคที่ 4 เข้าไปตรวจสอบโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามในพื้นที่จ.ปัตตานี พบหลักฐานการทุจริตงบ

อุดหนุนการศึกษาของรัฐ นายกฯ กล่าวว่า กระทรวงศึกษาธิการดูอยู่แล้ว บัญชีอยู่ที่กระทรวงศึกษาธิการ เจ้าหน้าที่ศึกษาเขตเขามีเงินเท่าไร ซึ่งกองทัพภาคที่ 4 จะทำหน้าที่รักษาความปลอดภัย จะไปรู้ทุกเรื่องได้อย่างไร อย่าขัดแย้งกันแล้วกันพอมแล้ว

โยยนักศึกษาละเมิดสิทธิ

พล.อ.ประยุทธ์กล่าวว่า ส่วนปัญหาการละเมิดสิทธิมนุษยชนนั้น ตนกวาดข้ามมาตลอด เพราะเป็นห่วงเรื่องนี้ ต้องแยกให้ออกอะไรคือละเมิด เช่น เจ้าหน้าที่ไปทำผิดกฎหมายคือละเมิด แต่ถ้าเขาทำผิดกฎหมายแล้วเจ้าหน้าที่เข้าไปจับกุมไม่ว่าใครก็ต้องถือกฎหมายอันเดียวกัน

“มีพูดว่าเราไปละเมิดเด็กๆ นักเรียนนักศึกษา แต่ก็ผิดกฎหมายทุกตัว ผมพูดให้ฟัง มีทุกพื้นที่ กรุงเทพฯก็เยอะ ผิดแล้วผิดอีก ให้อภัยแล้วให้อภัยอีก บางครั้งก็เกินไป จนเลยตัว คนอื่นเดือดร้อนไปหมด การละเมิดสิทธิมนุษยชนไม่ใช่มองเจ้าหน้าที่ละเมิด ต้องมองว่าคนทำไปละเมิดสิทธิมนุษยชนคนอื่นหรือเปล่า รัฐบาลอยู่ตรงนี้ก็ดูดูแลทุกคนเท่าเทียมกัน ดังนั้นอย่าอ้างกันไปมา สื่อช่วยทำความเข้าใจด้วย” พล.อ.ประยุทธ์กล่าว

บอกชาวบ้านปชต.คือไทยนิยม

ต่อมาเวลา 13.50 น. ที่วัดทรายขาว ต.ทรายขาว อ.โคกโพธิ์ จ.ปัตตานี พล.อ.ประยุทธ์เข้าสักการะพระประธาน และมีสักการะพระครูปราโมท ศรีตะคุณ เจ้าอาวาสวัดทรายขาว ณ อุโบสถมหาอุด พร้อมกล่าวกับเจ้าอาวาสว่า จำคนได้หรือไม่ เคยมาตั้งแต่สมัยเป็นผบ.ทบ. ได้ข่าวว่าวัดทรายขาวเป็นสังคมที่เรียบร้อยประชาชนอยู่ร่วมกันเป็นอย่างดี ไม่มีความขัดแย้ง เพราะมีหลวงพ่อเป็นผู้นำ มีกานัน ผู้ใหญ่บ้านเข้มแข็ง หากมีอะไรให้บอก เดี่ยวตนจะพัฒนาให้เร็วขึ้น ที่ผ่านมารัฐบาลทำมาช้า จึงทำให้เกิดเรื่องความแตกต่าง ความเหลื่อมล้ำตามมา ขณะที่เจ้าอาวาสได้มอบหลวงพ่อทวดวัดทรายขาว ให้แก่นายกฯ พร้อมกันนี้นายกฯ ได้สักการะหลวงพ่อทวดสิทธิชัย หลวงพ่อทวด และหลวงพ่อทวดหมาน ณ วิหาร 3 ทวด

จากนั้นพล.อ.ประยุทธ์ได้มอบอุปกรณ์กีฬาให้แก่ตัวแทนนักเรียนของโรงเรียนในพื้นที่ จำนวน 5 โรงเรียน พร้อมทั้งทักทายชาวบ้าน แนะนำในพื้นที่ห่างไกลให้ใช้การศึกษา นอกโรงเรียน (กสน.) และแนะนำครูนำระบบไอทีมาใช้ในศูนย์กศน. ขณะเดียวกันได้พูดคุย



📷 **ลูกเสือ** - พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกฯ ในชุดลูกเสือ ถ่ายเซลฟี่กับผู้มาร่วมงาน ภายหลังเป็นประธานเปิดงานชุมนุมลูกเสือจังหวัดชายแดนภาคใต้ ครั้งที่ 13 ที่สนามกีฬากลางจังหวัดปัตตานี เมื่อ 4 เม.ย.

กับคุณชายวัย 85 ปี ที่มาร่วมกิจกรรม โดยนาย กฯ กล่าวว่าประชาธิปไตยคืออะไร คืออยู่เย็น เป็นสุข คือไทยนิยม คำว่าเป็นสุขต้องมี กฎหมายกฎระเบียบต่างๆ ซึ่งคุณชายระบุว่า ไม่เห็นด้วยกับการประท้วง

ถามใครเดือดร้อนคำสั่ง 53

เวลา 14.30 น. ที่อาคารอเนกประสงค์ มัสยิดนัจมุดดีน จ.ปัตตานี พล.อ.ประยุทธ์ พบปะประชาชนบ้านควนลังงา ซึ่งเป็นชุมชน สองวิถี สังคมพหุวัฒนธรรม จำนวน 300 คน โดยมีนายคลฮาฟ สาห์ลาลูหรี (อิหม่าม) และ นายอาดัม บาเหมบงูา ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4 กล่าวต้อนรับ

พล.อ.ประยุทธ์กล่าวว่า การเดินทางมาวันนี้เพื่อพัฒนาพื้นที่ ซึ่งในจังหวัดชายแดนภาค ได้มีรื้อยกว่าโครงการที่กำลังดำเนินการอยู่ ขอให้ชุมชนรวมกลุ่มในการดำเนินโครงการตาม ประชาธิรัฐ เพื่อให้เกิดความเข้มแข็ง ช่วยกัน ตรวจสอบในการใช้จ่ายงบประมาณในพื้นที่ เพื่อความโปร่งใส ส่วนการเมืองก็เดินทางไป

พล.อ.ประยุทธ์สอบถามประชาชนที่มาต้อนรับว่า “เดือดร้อนกับคำสั่งหัวหน้าคสช. ที่ 53/2560 หรือไม่ ที่พรรคการเมืองเรียกร้อง ให้ปลดล็อกกันอยู่ ประชาชนมีใครเดือดร้อนหรือไม่” และกล่าวว่า

ลั่นยังไม่ปลดล็อก-ปิดหาเสียง

“ตกลงเดี๋ยวผมจะตอบเขาว่ายังไม่ปลด ล็อก มันถึงเวลาผมก็ปลดให้ทันตามกระบวนการ ทำธุรการได้ มันจะมีปัญหาอะไรนักหนา เข้าใจไหม ได้ทุกอย่างคือประชาชนจะได้ แต่ อาจจะมีคนไม่ได้อยู่ มันก็เลยมีปัญหา ผมไม่ ทะเลาะกับใคร ผมไม่ได้มาหาเสียง นี่ขอเสียง หรือยัง ไม่ได้ ผมทำแบบนั้นไม่ได้ เพราะหา เสียงเป็นเรื่องกระบวนการประชาธิปไตย แต่ ต้องมีหลักการที่ถูกต้อง รัฐบาลต้องมีธรรมาภิบาล จะให้ตรงนั้นตรงนี้ แล้วให้ใหม่ ให้หนักๆ หน่อยๆ ให้แล้ววันหน้าก็ไปต่อ ขอบใครก็ เดี่ยวค่อยมาต่อให้วันหน้า ทำถนนเสร็จก็ขาด สะพานไว้หน้อยไม่ได้ วันนี้รัฐบาลไม่ทำแบบ นั้น ดูทุกคน ดูทุกภาคเดือดร้อนอย่างไร”

จากนั้น พล.อ.ประยุทธ์เยี่ยมชมมัสยิด โบราณ 300 ปี เข้าร่วมพิธีซอคูอา หรือพิธีให้ พร โดยมีนายคลฮาฟ ฮาฟ สาห์ลาลูหรี (อิหม่าม) เป็นผู้นำในการทำพิธี นายกฯ ได้ดู คัมภีร์อัลกุรอาน ที่มีอายุเก่าแก่กว่าพันปี โดย อิหม่ามได้แปลคัมภีร์ให้ นายกฯ ฟัง นายกฯ ถาม ว่า “มีลูกชื่อไหนใช้ความรุนแรงไหม ไม่รู้พวก นั้นมาจากไหน คัมภีร์ไหนไม่รู้ ผักด้วยนะ” ได้ถ่ายภาพหมู่ร่วมกับคณะกรรมการมัสยิดนัจ มุดดีน ก่อนเดินทางกลับกรุงเทพฯ

‘วิษณุ’ถก ‘มีชัย’-จ่อแก้คำสั่งคสช.

ที่รัฐสภา นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรีฝ่ายกฎหมาย กล่าวถึงการแก้ไขคำสั่ง คสช.ที่ 53/2560 ที่ผู้ตรวจการแผ่นดินส่งให้ ศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัย หลังเข้าพบนาย มีชัย ฤชุพันธุ์ ประธานคณะกรรมการร่าง รัฐธรรมนูญ (กรธ.) ว่า ยังไม่มีอะไรที่รีบหน้า แต่ได้ขอให้คณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) รวบรวมสิ่งที่ปัญหาและแก้ไขไม่ได้โดย วิธีทางบริหารแจ้งกลับมา ส่วนข้อซักถามของ พรรคการเมืองนั้น ระหว่างนี้อะไรที่ทำได้ ตอบได้ก็ให้ทำไป อะไรที่ทำได้ คิดชัดเจน ไหนก็ให้คสช.ช่วยตอบแทน แต่ถ้าคสช.ตอบ ไม่ได้ เพราะกฎหมายล็อกไว้ จะได้แก้ไข ขณะนี้มีอยู่บ้างแล้ว 2-3 ข้อ เมื่อตกผลึกแล้ว ว่าไม่มีปัญหาอื่นอีก จะเสนอกสช.เพื่อให้ ดำเนินการบางอย่างได้ในเดือนมิ.ย.นี้ และคิด ว่าระยะเวลาในการแก้ไข ไม่เร็วมาก และไม่ ช้าเกินไป เหตุที่แก้ไขแทนที่จะยกเลิกคำสั่ง นั้น ต้องถามคสช.

ส่วนที่นายพรเพชร วิชิตชลชัย ประธาน สภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) ขอให้ศาล รัฐธรรมนูญตีความร่างพระราชบัญญัติ ประกอบรัฐธรรมนูญ (พร.ป.) ว่าด้วยการเลือก ตั้ง ส.ส. โดยเร็ว ซึ่งถูกมองว่าไปกดดันศาลนั้น



ไม่ใช่การกดดัน แต่พูดในลักษณะว่า ถ้าเป็นไปได้ก็อยากให้การพิจารณาโดยเร็ว ที่ผ่านมาก็เคยมีกรณีแบบนี้หลายครั้ง โดยศาลจะถามว่ามีความเร่งด่วนหรือไม่ แต่ไม่ได้หมายความว่าถ้าไม่ได้เร่งด่วนแล้วจะพิจารณาช้า เพียงแต่ศาลอาจจะสืบหลักฐานเรื่องที่จำเป็นเร่งด่วนมาพิจารณาก่อนได้ หรือบางทีอาจจะไม่ได้พิจารณาคำที่ขอก็ได้ ดังนั้น ไม่ได้เป็นการกดดันหรือแทรกแซง

‘มาร์ค’ ตอกกลับ ‘บิกตู’

ที่พรรคประชาธิปัตย์ นายอภิสิทธิ์ให้สัมภาษณ์ถึงกรณีพล.อ.ประยุทธ์ เดือนเรื่องการให้สัมภาษณ์ที่ระบุหากสนับสนุนพล.อ.ประยุทธ์ เป็นนายกฯคนนอกก็ให้ไปอยู่พรรคอื่นที่ไม่ใช่พรรคประชาธิปัตย์ว่า เข้าใจว่านายกฯคงไม่ได้ดูหรือฟังที่ตนให้สัมภาษณ์เพราะสิ่งที่พูดไปนั้นไม่มีคำพูดใดที่ไปพาดพิงไม่ให้เกียรติ หรือทำให้บุคคลใดเสียหาย ในการให้สัมภาษณ์ดังกล่าว ตนให้ความเห็นว่าหากใครจะตัดสินใจเกี่ยวกับพรรคใดก็ต้องยึดมั่นตามที่พรรคประกาศกับประชาชน ถือเป็นไปตามหลักสากลและให้เกียรติประชาชนซึ่งเป็นเรื่องสำคัญที่สุด

ส่วนที่ผู้ตรวจการแผ่นดิน มีมติส่งเรื่องให้ศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัย กรณีการยื่นขอสมาชิกพรรคเข้าข่ายสิทธิเสรีภาพตามรัฐธรรมนูญหรือไม่ ตนเห็นว่า เมื่อผู้ตรวจฯมีมติที่ชัดเจน ก็ไม่จำเป็นต้องไปวินิจฉัยข้อกฎหมาย เพราะมีถ้อยคำที่ระบุว่าสิทธิเสรีภาพและสร้างความสะดวกและเป็นภาระเกินความจำเป็น ซึ่งเป็นข้อความที่ปรากฏในรัฐธรรมนูญ จึงอยากให้ คสช. และสนช. เคารพรัฐธรรมนูญและสิทธิของประชาชน จึงควรแก้ไขและผ่อนปรนในเรื่องดังกล่าว แม้ศาลรัฐธรรมนูญยังไม่ชี้ขาด

พท.ลี้ภัย-รดน้ำดำหัวแกนนำ

เมื่อเวลา 09.30 น.ที่พรรคเพื่อไทย(พท.) ได้จัดกิจกรรมรดน้ำดำหัวเนื่องในเทศกาลสงกรานต์ ซึ่งมีนายสมชาย วงศ์สวัสดิ์ อดีต นายฯ พล.ต.ท.วิโรจน์ เปาอินทร์ รักษาการหัวหน้าพรรค นายเสนาะ เทียนทอง ประธานที่ปรึกษาพรรค เป็นตัวแทนผู้ใหญ่ของพรรคให้บรรดาอดีตส.ส.ได้รับรดน้ำดำหัว เพื่อเป็นสิริมงคล ภายหลักรดน้ำดำหัวสมาชิกพรรคได้นำเค้กและกระเช้าดอกไม้ อวยพรวันเกิดแก่แกนนำพรรค และขอให้นายเสนาะมีสุขภาพแข็งแรง

ขณะเดียวกัน บรรดาแกนนำพรรคและ

สมาชิกเดิมของพรรคส่วนหนึ่งได้ถือโอกาสดลทะเบียนยื่นขานการเป็นสมาชิก พร้อมชำระค่าสมาชิกพรรค นำโดย นายสมชาย พล.ต.ท.วิโรจน์ นายเสนาะ นายภูมิธรรม เวชชชัยรักษาการเลขาธิการพรรค นายชูศักดิ์ ศิรินิล หัวหน้าทีมกฎหมาย พล.อ.ชัยสิทธิ์ ชินวัตร นายชัยเกษม นิติสิริ นายพงศ์เทพ เทพกาญจนา นายจาตุรนต์ ฉายแสง นายวราเทพ รัตนากร รวมทั้งแกนนำกลุ่มปช. อาทิ นายวีระกานต์ มุสิกพงศ์ นพ.เหวง โตจิราการ นายวรชัย เหมะ นายวิบูลย์ พัฒนภูมิโท ขณะที่คุณหญิงสุภารัตน์ เกตุราพันธุ์ ไม่ได้มาร่วมกิจกรรมรดน้ำดำหัวในช่วงเช้า เนื่องจากติดภารกิจส่วนตัว ส่วนสมาชิกกลุ่มวาคะห์ ซึ่งมีข่าวว่าจะไปร่วมงานกับพรรคประชาชาติ ไม่ได้มายื่นขานสมาชิกและร่วมกิจกรรมของพรรค

‘สมชาย’ เผย ‘เจ้แดง’ ล่าการเมือง

นายสมชาย วงศ์สวัสดิ์ อดีต นายฯ ให้สัมภาษณ์ว่า วันนี้ตนมาคนเดียวเพราะนางเยาวภา วงศ์สวัสดิ์ ภรรยา ไม่ได้มายื่นขานความเป็นสมาชิกด้วยเพราะเลิกเล่นการเมืองแล้ว ส่วนเหตุผลนั้นให้ไปถามเจ้าตัวเอง ส่วนสเปกผู้นำพรรคคนต่อไปนั้น ทุกคนที่มายื่นขานตนวันนี้และคนที่จะสมัครเป็นสมาชิกพรรคใหม่มีคุณสมบัติหมด อยู่ที่พรรคจะดำเนินการ แต่ตอนนี้ยังเคลื่อนไหวอะไรไม่ได้ และที่เห็นมาเยอะ อย่างก็ว่ามาเคลื่อนไหวเราไปตามกฎหมายที่จะต้องยื่นขานความเป็นสมาชิกในวันที่ 1-30 เม.ย.เพราะเรายังอยากเป็นสมาชิกพรรคเพื่อไทย

ส่วนที่นายทักษิณ ชินวัตร อดีต นายฯ ประกาศไม่ได้อยู่เกี่ยวกับพรรคแล้ว จะมีผลทางจิตวิทยาต่อสมาชิกพรรคหรือไม่ นายสมชายกล่าวว่า ไม่เกี่ยว คงไม่มีผล เพราะนายทักษิณ ไม่ใช่สมาชิกพรรค และกฎหมายใหม่ก็ไม่ให้คนนอกเข้ามายุ่ง และทำก็ปฏิบัติตามกฎหมาย เมื่อถามว่าวันนี้พรรคหนักใจเรื่องใดบ้าง นายสมชายกล่าวว่า ไม่มีอะไรหนักใจ โครมาเป็นหัวหน้าพรรค ก็ถือแนวนโยบายตามนั้น ทำตามหน้าที่ที่ทำได้

พร้อมเป็นผู้นำ-ถ้าสมาชิกหนุน

ผู้สื่อข่าวถามว่าคุณหญิงสุภารัตน์ มีคุณสมบัติเป็นผู้นำหรือไม่ นายสมชายกล่าวว่า วันนี้ผู้ทำหน้าที่หัวหน้าพรรคมีอยู่คือ พล.ต.ท.วิโรจน์ เลขาธิการพรรคก็ยังทำงานอยู่ต่อไปเมื่อพรรคทำงานได้ค่อยๆกันไป จะไหวคนเดียวใคร ไม่เอาใครก็ว่ากัน ต่อข้อถามว่า

นายเสนาะระบุว่าคนตระกูลชินวัตรควรเลิกเล่นการเมืองเพราะอาจตกเป็นเป้า นายสมชายหัวเราะก่อนตอบว่า ไม่มีใครเป็นเป้าใครตระกูลไหนไม่สำคัญ อยู่ที่ว่าคุณสมบัติตามรัฐธรรมนูญหรือไม่ ซึ่งเป็นสิทธิและเสรีภาพของคนไทยทุกคนไม่ว่านามสกุลไหน อยากให้มองภาพรวมว่าการทำงานทุกอย่างเพื่อประเทศชาติและประชาชนเป็นหลัก ถ้ามีความปรารถนาดีและมีอุดมการณ์ที่จะทำงานเพื่อประเทศชาติและประชาชน คนก็สนับสนุน จึงคิดว่าอย่าไปเจาะจงแบบนั้นเลย ไม่ใช่หลักการที่ถูกต้อง

ต่อข้อถามว่าหากมีเสียงสนับสนุนให้เป็นผู้นำพรรคเอง พร้อมหรือไม่ นายสมชายกล่าวว่า ผู้นำพรรคต้องเป็นคนหนุ่ม ตนไม่ได้คิดเรื่องนี้ ทุกอย่างต้องทำตามกระบวนการ หากสมาชิกต้องการสนับสนุนคน ก็ต้องรอให้ปลดล็อกพรรคดำเนินการได้ก่อน ถ้ามีเสียงสนับสนุนก็ดี ถ้าคนสมัครเป็นส.ส.ก็ช่วยเลือกคนที่แล้วกัน

‘ป้าหนะ’ ผัน ‘แม่’ ได้กลับไทย

ด้านนายเสนาะกล่าวว่า พรรคเพื่อไทยเป็นชื่อที่สาม เพราะเราถูกขูดพรรคไทยรักไทยและพรรคพลังประชาชน จนถึงเพื่อไทย เราอยู่กันแน่นหนามากขึ้น มารวมตัวกันเพื่ออาสาดูแลบ้านเมือง มีใจมุ่งไปที่ประเทศชาติและอยากให้ออกกฎหมายเป็นตัวอย่างที่ดีเพื่อประชาชน ไม่ใช่ขอออกตามใจและเพื่อพรรคพวกตัวเอง ที่พูดเช่นนี้ไม่ได้ว่าใคร งานวันนี้อาตมาคลลสำคัญเพียงคนเดียว คือนายทักษิณ ซึ่งตนผันว่าการคนนี้จะกลับมาอยู่ประเทศไทยแน่นอน และความฝันของตนมักจะเป็นจริงวันนี้เมื่ออายุจะเกือบ 85 ปี แต่จะเป็นสมาชิกพรรคเพื่อไทยพรรคเดียว ยังมันคงกับพรรคเดียว ยังทำตัวเหมือนวันที่ 1 เม.ย. 2543 ที่ตั้งพรรคไทยรักไทย

ส่วนข้อเสนอดนเองกรณีรัฐบาลแห่งชาตินั้นหากประเทศไม่มีทางออกใดที่จะทำให้บ้านเมืองเกิดความราบรื่น ถ้าเป็นไปได้ก็ให้มีรัฐบาลแห่งชาติเสีย แล้วถ้าเขาอยากจะเป็น นายฯ ก็โอเค ขอให้เอาบ้านเอาเมืองไว้ก่อนไม่ใช่ทำเพื่อพวกฉันเพื่อพวกพ้องแล้วบ้านเมืองเสียหาย

ย้ำไอเดียรัฐบาลแห่งชาติ

ผู้สื่อข่าวถามว่าควรมีพรรคไหนบ้างมาร่วมเป็นรัฐบาลแห่งชาติ นายเสนาะกล่าวว่า หลายพรรคนั้นแหละ ส่วนคุณสมบัติของผู้ที่



จะมาเป็นรัฐบาลแห่งชาตินั้นยังพูดไม่ได้ ค่อยว่ากันทีหลัง เพราะยังไม่ใช้เวลาที่กำหนด ค่อยถามว่าข้อเสนอดังกล่าวได้มีการพูดคุยกับพรรคเพื่อไทยหรือยัง นายเสนากล่าวว่า ยังไม่ได้พูดคุยกับใครทั้งนั้น เพราะเป็นแนวความคิดส่วนตัว ถ้าใครเห็นด้วยก็โอเค เมื่อถามว่าแล้วคุณสมบัติของผู้นำพรรคเพื่อไทยควรเป็นเช่นไร นายเสนากล่าวว่า ยังพูดไม่ได้เช่นเดียวกัน เพราะพูดแล้วเดี๋ยวเป็นเรื่อง

พล.ต.ท.วิโรจน์กล่าวว่า วัตถุประสงค์ของวันนี้มีไว้ 2 ประการคือ ให้พี่น้องมาช้านั้นการเป็นสมาชิก 2.เพื่อการสืบสานประเพณีวัฒนธรรมของไทย อย่างไรก็ตามตลอด 4 ปีที่ผ่านมาคนและผู้บริหารพรรคยืนยันว่าจะทำทุกอย่างเพื่อรักษาชีวิตพรรคให้รอดจากปากเหยี่ยว ปากกาให้ได้ และจะรักษาสิ่งที่พวกเรารักเอาไว้ให้ได้ตลอดไปเพื่อบูชาไปสู่ความสำเร็จ

‘เสี่ยอ้วน’ ชัดผู้นำประเทศไม่ชัดเจน

นายภูมิธรรมกล่าวว่า 10 ปีที่ผ่านมา พรรคเจออุปสรรคทั้งการปฏิบัติ ขุนพรรค เราคิดว่าวันนี้ยังมีการปฏิบัติแบบนี้ก็เลยเพราะไม่เอื้อต่อระบอบประชาธิปไตย ไม่เอื้อต่อการเดินทางประเทศ ยืนยันว่าประชาธิปไตยมีทางออกเสมอ สำหรับคนที่มีความคิดต่างกัน ถ้ารู้จักใจเย็นยอมรับกติกา ยอมรับความเป็นประชาธิปไตย ปัญหาทุกอย่างจะค่อยๆ คลี่คลาย

ผู้สื่อข่าวถามว่าหนักใจหรือไม่ที่อดีตส.ส.บางคนจะไม่อยู่กับพรรค นายภูมิธรรมกล่าวว่า ยังไม่ใช้เวลาต้องหนักใจ ต้องรอถึงเวลาที่กติกาและทุกอย่างชัดเจนขึ้น แต่เรื่องยังไม่ชัดเจนคือความไม่ชัดเจนของผู้นำประเทศที่มองไม่เห็นว่าจะประเทศจะเดินหน้าในกรอบกติกาที่ปกคดียังไร เรื่องนี้คือหัวใจสำคัญ ถ้าเขาเข้าใจสิ่งนี้ คลี่คลายสิ่งนี้ได้ จะทำให้ทุกอย่างเดินหน้าไปได้ ส่วนการมีผู้นำคนใหม่ของพรรคจะเป็นไปตามกระบวนการในระบอบประชาธิปไตย ถ้ายกเลิกคำสั่งต่างๆ ให้พรรคจัดประชุมได้ภายใน 30 วัน เราจะมีผู้นำภายใน 30 วันโดยไม่ได้อุปโลกนกันเอง แต่เกิดจากการปรึกษาหารือของกรรมการบริหารและสมาชิกพรรค ผู้มีอำนาจไม่ต้องห่วงพรรคเพื่อไทยมาก ขอให้ห่วงประเทศ

□ อ่านต่อหน้า 11

● ‘เจ้แดง’ □ ต่อจากหน้า 10
กติกาให้โลกยอมรับเปิดโอกาสให้ทุกอย่าง

เดินหน้าไปได้

ส่วนที่นายกฯ ระบุชัดเจนจะไม่แก้ไขคำสั่ง คสช.ที่ 53/60 จะปรับปรุงเพียงส่วนการทำธุรกรรมของพรรคการเมืองนั้น พรรคอยากให้ออกให้เรียบร้อยและควรรยกเลิกคำสั่งโดยเฉพาต้องยกเลิกคำสั่ง คสช.ที่ 53/60 ทั้งหมด ส่วนคำสั่งอื่นๆ คสช.จะยกเลิกหรือไม่นั้น อยู่ที่หลักความคิด ถ้าคิดว่าอยากให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการทำงานมากที่สุดก็ควรลดเงื่อนไข ลดกติกาคำสั่งต่างๆ ที่ขัดต่อการมีส่วนร่วมของประชาชน คำสั่งต่างๆ ล้วนแต่สร้างปัญหา และความมั่นคงวันนี้ไม่ได้ขึ้นอยู่กับประกาศคำสั่ง แต่อยู่ที่น้ำหนึ่งใจเดียวกันของคนทั้งประเทศให้มีส่วนร่วมกำหนดชะตาชีวิตตัวเอง

‘เจ้หน้อย’ กักเก้าอี้หัวหน้า

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า เวลา 13.40 น. คุณหญิงสุรารัตน์เข้ามาอยู่ที่ทำการพรรคเพื่อไทย พร้อมระบุว่า เคยสมัครเป็นสมาชิกพรรคมาแล้วเมื่อปี 2556 แต่มีความผิดพลาดเกิดขึ้นซึ่งไม่เข้าใจว่าเพราะอะไร อาจจะเป็นเรื่องของทะเบียน เพราะตรวจสอบแล้วไม่พบชื่อ เมื่อพรรคเปิดรับสมัครสมาชิกใหม่เมื่อใดจะมาสมัคร ผู้สื่อข่าวถามถึงข่าวที่สมาชิกต้องการให้เป็นหัวหน้าพรรค คุณหญิงสุรารัตน์กล่าวว่า “ที่ไม่ได้พูดว่าอยากจะเป็นหัวหน้าพรรคแล้วแต่คนคิด แล้วต้องถามด้วยว่าที่อยากเป็นหรือไม่ที่เป็นแค่คนตัวเล็กๆ มาทำหน้าที่ เมื่อมีโอกาสทำอะไรในห้องักกรในส่วนที่ทำได้ก็ทำเท่านั้น วันนี้ยังไม่จำเป็นต้องหาหัวหน้าพรรค หรือผู้บริหารพรรคใหม่ เพราะมีหัวหน้าทำหน้าที่ได้คืออยู่แล้ว วันนี้ต้องอยู่ในข้อเท็จจริง อย่าไปโมโหมภาพ วันนี้มีงานให้ทำเยอะแยะ อย่าไปไร้สาระกับบางเรื่อง”

ต่อข้อถามว่า อยากเป็นหัวหน้าพรรคหรือไม่ คุณหญิงสุรารัตน์กล่าวว่า “คิดว่าไม่ค่อยมีใครอยากเป็น” ผู้สื่อข่าวถามว่ารู้สึกที่ใจที่มีสมาชิกบางส่วนคัดค้านการนั่งหัวหน้าพรรค คุณหญิงสุรารัตน์กล่าวว่า ไม่ได้อาสาเป็นหัวหน้าพรรค เป็นเพียงสมาชิกคนหนึ่ง ไม่ได้มีความที่ใจอะไร สิ่งใดที่ทำแล้วจะเกิดประโยชน์ต่อส่วนรวมก็ทำไปตามความสามารถของตนเอง เมื่อถามว่าในสถานการณ์ขณะนี้ หัวหน้าพรรคควรมีลักษณะประนีประนอม หรือต่อต้านเผด็จการ คุณหญิงสุรารัตน์กล่าวว่า พรรคเพื่อไทยมีจุดยืนอยู่แล้ว คือรักษาระบอบประชาธิปไตย ไม่สนับสนุนระบบอื่นที่ไม่เป็นประชาธิปไตยมาโดยตลอด

นับตั้งแต่พรรคไทยรักไทย

‘เฉลิม’ ดอดยีนยันตน

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ในช่วงบ่าย ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง แกนนำกลุ่มบ้านริมนครลง ได้เดินทางเข้ามาที่ห้องทำงาน บริเวณชั้น 8 พรรคเพื่อไทย โดยมีสมาชิกพรรคเข้าไปพูดคุย ซึ่งเป็นจังหวะใกล้เคียงกับที่คุณหญิงสุรารัตน์ เดินทางมาพบปะกับแกนนำพรรค ที่ห้องอาหารชั้น 7

ร.ต.อ.เฉลิมระบุว่า ตนและนายวัน อยู่บำรุง ลูกชาย ได้ส่งเอกสารยื่นยันสมาชิกพรรคและจ่ายค่าสมัครตลอดชีพ 2,000 บาทแล้ว แต่ไม่ขอปรากฏตัวกับสื่อเพราะที่ผ่านมามีตัวเงียบไม่ขอเป็นข่าว

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ร.ต.อ.เฉลิม ได้หารือกับอดีตส.ส. ถึงสถานการณ์การเมือง พร้อมแลกเปลี่ยนความเห็น โดยเชื่อว่าการเลือกตั้งอาจจะไม่เกิดขึ้นในช่วงเวลานี้ เนื่องจากมีความไม่แน่นอนในสถานการณ์การเมือง จึงคิดว่ายังไม่จำเป็นต้องพูดถึงผู้นำพรรคในเวลานี้

ติกอัลฟ์ สะสมทรัพย์ ไร้นัยยะ

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า สำหรับการยื่นยันสมาชิกของพรรคเพื่อไทย จนถึงวันที่ 4 เม.ย. มีกว่า 500 คนแล้ว ประกอบด้วย อดีตผู้สมัคร ส.ส.เขต 350 คนและอดีตผู้สมัคร ส.ส.บัญชีรายชื่อ 150 คน อดีตรัฐมนตรีและแกนนำพรรค โดยได้ทุนประเดิมพรรคเกินกว่า 1 ล้านบาทแล้ว

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า แกนนำพรรคเพื่อไทยประมาณ 20 คนนำโดยนายสมชาย วงศ์สวัสดิ์ อดีตนายกรฯ นายปลอดประสพ สุรัสวดี รักษาการรองหัวหน้าพรรค นายภูมิธรรม เวชชชัยรักษาการเลขาธิการพรรค นายชูศักดิ์ ศิรินิล ประธานฝ่ายกฎหมายพรรคเพื่อไทย นายจาตุรนต์ ฉายแสง นายพงศ์เทพ เทพกาญจนา เป็นต้น จะไปออกรอบที่สนามกอล์ฟนิกันติ จ.นครปฐม ของนายเฉลิมไชย สะสมทรัพย์ อดีตกรม.แรงงาน ในวันที่ 18 เม.ย.นี้ คาดว่า จะได้หารือถึงสถานการณ์การเมือง หลังจากมีกระแสข่าวว่าตระกูลสะสมทรัพย์จะไม่อยู่ร่วมกับพรรคเพื่อไทยอีก ขณะที่นายภูมิธรรมระบุว่า ไม่มีนัยยะใดทางการเมือง พบปะสังสรรค์ทั่วไปเพราะว่างงาน

ชทพ.เช็กชื่อ-ยอมรับหนักอึ้ง

เมื่อเวลา 10.00 น. ที่พรรคชาติไทยพัฒนา (ชทพ.) แกนนำ อดีตส.ส. และอดีตกรรมการบริหารพรรคชาติไทยพัฒนา ประมาณ 40 คน อาทิ นายธีระ วงศ์สมุทร นายพันธุ์เทพ สุรัสวดีระ นายวรารัฐ ศิลปอาชา นายอนุรักษย์



จูริมาศ นายกรวีร์ ปริศนานันท์กุล นายเสมอ กั้น เทียงธรรม ได้มายืนยันความเป็นสมาชิกพรรคและชำระค่าบำรุงพรรคต่อนายพิศิษฐ์ พิทยฐากุลเจริญ นายทะเบียนสมาชิกพรรคชาติไทยพัฒนา

นายธีระกล่าวว่า เมื่อคสช.ปลดล็อก สิ่งแรกที่ควรทำคือตั้งสาขาพรรคและหาสมาชิกให้ครบ 500 คนในพื้นที่ต่างๆ เป้าหมายคือทำให้ครบทั้ง 4 ภาค ภาคละ 4 แห่ง และเมื่อ กกต.ประกาศเขตเลือกตั้งชัดเจน จะมีตัวแทนประจำจังหวัดเพื่อดำเนินกิจกรรมทางการเมือง ตามที่กฎหมายกำหนดไว้

ด้านนายนิกร จันง ผอ.พรรคชาติไทยพัฒนา กล่าวว่า สมาชิกของพรรคอยู่ในพื้นที่ต่างจังหวัด 20,000 กว่าคน ซึ่งไม่แน่ใจว่าจะกลับมาครบทั้งหมดหรือไม่แค่ 1 ใน 4 ก็หนักแล้ว เนื่องจากระยะเวลาเปิดให้ยืนยันสมาชิคนั้นสั้น และสร้างความลำบากให้กับสมาชิกพรรค เป็นกฎหมายแบบใหม่ จึงเป็นการเปลี่ยนมายกทั้งกองทัพในลักษณะต้องดูว่าเป็นอย่างไรต่อไป ส่วนคนรุ่นใหม่ในพรรคคนนั้นเป็นเลือดใหม่แต่อาจจะไม่แบรนดึ้น มีหลายรุ่นไม่ใช่ใหม่ถอดด้ามแต่ก็วิ่งได้เร็ว

ยืนยันนายกฯต้องมาจากส.ส.

ผู้สื่อข่าวถามว่ามีอดีตส.ส.ที่จะออกไปร่วมกับพรรคอื่นหรือไม่ นายนิกรกล่าวว่า “ยังไม่มีใครประกาศชัด ถึงจะไปก็ยังไม่ได้ การเมืองยังเปลี่ยนอีกหลายหน้า ยังไม่ถึงการเลือกตั้ง เชื่อว่าจะจะไม่เกินโรดแมป เพราะนายกฯ บอกกับขุนเรื่องแล้วว่าไม่น่าจะเกิน ตอนนี้เราอยู่กับในที่ตั้ง หากสมาชิกจำเป็นต้องไปในสถานการณ์แบบนี้ เพราะระบบปาร์ตี้ลิสต์ไม่เหมือนเดิม ก็เอาที่สบายใจ” เมื่อถามถึงจุดยืนของพรรคกรณีนายกฯคนนอก นายนิกรกล่าวว่า เราเป็นคนริเริ่มแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับประชาชน ปี 2540 และฉบับปี 2550 ซึ่งในเนื้อหาที่กำหนดให้นายกฯต้องมาจาก ส.ส. ดังนั้น เราจะพิจารณาบุคคลที่มาจาก ส.ส.ก่อน ถ้าเลือกได้จะเลือกนายกฯที่มาจาก ส.ส.ก่อน

นายวราวุธกล่าวว่า วันนี้มีหลายคนติดต่อเข้ามาแต่ยังไม่เปิดเผยไม่ได้ ส่วนอดีตส.ส.อุทัยธานีของพรรคทั้งนายชวลา ไทยเศรษฐ์ และนายชนพล พลเสน ยืนยันมาแล้วว่าเลือกตั้งครั้งหน้าจะลงนามพรรค เพียงแต่วันนี้ติดภารกิจ มาไม่ได้ ส่วนภาคอีสานมีทั้งอุบลราชธานี ศรีสะเกษ ก็ให้ขยายฐานและให้ยืนยันสมาชิกภาพแล้วส่งเข้ามาที่พรรค

ส่วนความชัดเจนของพรรคเรื่องนายกฯคนนอกนั้น นายวราวุธกล่าวว่า วันนี้สังคมบอกว่าไม่เอานายกฯคนนอก จะเอานายกฯคนใน พรรคชาติไทยพัฒนาก่อตั้งมาบนพื้นฐานความเป็นประชาธิปไตย เมื่อเลือกตั้งเสร็จเข้าสภา เราต้องเลือกนายกฯ จากชื่อที่พรรคเสนอเข้าสภา และหารือร่วมกับพรรคร่วมรัฐบาล หรือสภาว่าจะเสนอใคร ดังนั้น เบื้องต้นเมื่อเราเข้าสภาแล้วตามที่กฎหมายกำหนดคือ นายกฯต้องมาจากส.ส. โดยพรรคที่อยู่ในสภาเสนอเข้าไป

‘พะจูนณ์’ รูดชิปมอเยียวเซ็ค

ที่บ้านพักภายในโรงแรมหินศิลาชัย ด.อ.อ.เมือง จ.บุรีรัมย์ นายชัย ชิดชอบ อดีตประธานสภาผู้แทนราษฎรและอดีตรัฐมนตรีสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.) บิดาของนายเนวิน ชิดชอบ ประธานสโมสรฟุตบอลบุรีรัมย์ ยูไนเต็ด จัดงานวันเกิดอายุครบ 90 ปี ตั้งแต่ช่วงเช้า มีการประกอบพิธีเช่นเทพปะกำช้าง ซึ่งเป็นประเพณีของชาวไทยภูเขา หรือส่วย ที่สืบทอดมาแต่โบราณของครอบครัวคนเลี้ยงช้าง และพิธีสงฆ์ 101 รูป บายศรีสู่ขวัญ เพื่อความเป็นสิริมงคล

โดยมีนักการเมือง อดีตรัฐมนตรีและส.ส. อาทิ นายอนุทิน ชาญวีรกูล หัวหน้าพรรคภูมิใจไทย นักการเมืองท้องถิ่น ข้าราชการชั้นผู้ใหญ่ พ่อค้า ประชาชน นำดอกไม้เข้าอวยพร โดยนายชัย มีสีหน้าสดใส และแข็งแรงดี

พล.ร.อ.พะจูนณ์ ตามประทีป อดีตสมาชิกสปท. และอดีตหัวหน้าสำนักงานมูลนิธิรัฐบุรุษและนายทหารคนสนิทของ พล.อ.เปรม ติณสูลานนท์ ประธานองคมนตรี กล่าวถึงกรณีนายพานทองแท้ ชินวัตร โปสดีเฟซบุ๊กกระบุรูปเซ็ค 2 ฉบับและใบนำฝากของธนาคาร เป็นชื่อของพล.อ.เปรม จำนวนเงิน 250,000 บาท มีลายเซ็นพล.อ.เปรม เห็นชื่อกำกับว่าให้นำเงินก้อนนี้ไปฝากเข้าบัญชีมูลนิธิรัฐบุรุษ ส่วนเซ็คอีกใบส่งจ่ายเงินสดเข้าบัญชี พล.ร.อ.พะจูนณ์ ว่า พล.ท.พิศณุ พุททวงศ์ หัวหน้าสำนักงานมูลนิธิรัฐบุรุษพล.อ.เปรม ได้ชี้แจงไปหมดแล้ว

‘เนติวิทย์’ ไขว่หน้าพิกา 14 เดือน

เมื่อเวลา 09.00 น. นายเนติวิทย์ โชติภัทร์ไพศาล นิสิตคณะรัฐศาสตร์ ชั้นปีที่ 2 จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ได้เดินทางมายังหน่วยคัดเลือกทหาร วัชรราษฎร์โพธิ์ทอง อ.เมือง จ.สมุทรปราการ เพื่อรายงานตัวและยื่นเอกสาร

การขอผ่อนผันการเกณฑ์ทหาร ต่อเป็นปีที่ 2 โดยนายเนติวิทย์ มีรายชื่อในบัญชีคุมรับหมายเรียก (แบบ สด.35) คนผ่อนผัน ลำดับที่ 250

นายเนติวิทย์ ได้ตรวจสอบรายชื่อก่อนเข้าแถวขึ้นเอกสารกับเจ้าหน้าที่ทหาร ด้วยสีหน้ายิ้มแย้ม พร้อมรูดนาฬิกาจำนวน 14 เดือน ที่นำติดตัวมาด้วยให้สื่อมวลชนดู และสวมที่ข้อมือทั้งสองข้าง พร้อมระบุว่า นาฬิกาทั้งหมด คนขี้มเพื่อนมา เนื่องจากคนไม่ชอบใส่นาฬิกา โดยเพื่อนที่ให้ขี้มก็ยังมีชีวิตอยู่ทุกคน

ทั้งนี้ นายเนติวิทย์ ได้ยื่นขอผ่อนผันการตรวจเลือกเข้ารับการเกณฑ์ โดยให้เหตุผลว่าศึกษาอยู่